

利剑出鞘创平安 推进改革护发展

武义公安创新机制扎实有效保稳定



通讯员 徐文荣 本报记者 蒋东晓

近年来,武义县公安局紧紧围绕党委、政府中心工作和“四项建设”的总要求,推进了公安工作改革和机制创新。2015年,全局共破获各类年内刑事案件584起,查处行政案件1353起,全县未发生重大群体性事件、重大恶性刑事案件和造成人员伤亡的重大火灾事故,社会治安形势总体平稳。

服务大局 打击违法犯罪显成效

去年,武义警方围绕“三改一拆”“五水共治”“四破攻坚”等党委、政府中心工作,严厉打击违法犯罪。例如,深入实施“河道警长制”,对全县境内的45条河道、支流巡查到位,共查处污染环境案件46起,涉污企业20余家;全面实行“项目警官制”,全县重点项目都责任到人,严厉查处无理取闹、制造事端影响建设施工的行为;全力以赴开展“三改一拆”安保工作,化解矛盾冲突32起,成功为80余万平米的拆违行动保驾护航;积极牵头开展城区禁止燃放烟花爆竹专项整治行动,联合安监、乡镇街道共检查烟花爆竹销售网点582家,查处城区违禁燃放烟花爆竹案件38起。

快破大案、多破小案、严控发案,以此为目标,武义警方全力开展“利剑”专项行动,破获各类刑事案件584起,其中入室盗窃和“两抢”案件336起,抓获侵财性案件犯罪嫌疑人361人,打掉了侵财性犯罪团伙7个,抓获各类逃犯65人,有效遏制了侵财性案件的多发势头。打击“黄赌毒”等群众深恶痛绝的违法犯罪现象,武义警方毫不手软,全年共打击处理涉黄涉毒犯罪嫌疑人130多人,行政处罚涉黄涉赌违法人员1300多人。随着经济发展,金融领域违法犯罪增多,武义警方又全力推进金融专项行动,立金融领域经济犯罪案件12起,采取刑事强制措施14人,挽回经济损失1100余万元;开展“猎狐2015”专项行动,抓获金融领域上网逃犯14名;推动无传销乡镇(街道)创建,协助市场监管、乡镇街道等部门共出动警力150多人次,检查出租房、网吧、车站等场所100间次,劝返传销人员7人;依法处置因欠薪引发的群体性事件23起,侦办拒不支付劳动报酬案件6起,抓获犯罪嫌疑人6人,为400余名农民工追回拖欠工资530余万元。

武义警方还充分运用“传统+科技”侦查模式,整合各类资源,开展侵财案件及大案要案的侦办工作。如破获的“白溪口开设赌场案”,已移诉犯罪嫌疑人52人,上网追逃嫌疑人4人,行政拘留35人,收缴涉赌资金110余万元,这也是近年来金华地区破获的涉案人员最多,缴获赌资最大的山上聚赌类案件。



县委副书记何俊有,县委常委、公安局长金常法检查指导工作。

社会防控 警民合作织密防范网

近两年,武义警方大力实施并推广“警企村”联防机制。截至目前,全县多个工业区以警务室为载体,由80多名专职巡防队员,辖区150多家企业、20余个行政村共计1100余名管理人员和保安力量组成护企队伍,开展“警企村”辖区巡逻、设卡盘查以及定点清查、流动人口服务管理、大调解等大联防工作。

按照“统一规划、统一维护、统一平台”的原则,这些年武义警方加快了全县视频监控系统的应用和建设,积极推进“天眼”防范网络,形成了以城区和中心镇为核心,城区周边封闭圈、县际封闭圈的防控体系。2015年,全县共新建治安监控探头数286个。截至目前,社会治安监控探头数已有1600个,县际卡点、城区出入口卡点及城内卡点224个。外来人口较多、治安复杂村也在逐步加大监控探头设备的投入,目前该类村已安装606个监控探头。2015年,全县通过视频监控探头破获刑事案件131起。

去年7月开始,武义警方强化社会面治安管控,各派出所在本辖区每周开展2次围点清查和路面盘查,对治安复杂地区加大挤压犯罪工作力度,并查处了一批涉爆涉枪案件,收缴了一批违法枪支和各类子弹以及管制刀具,消除了社会安全隐患。



关心群众 力推警务改革暖人心

2015年初,武义警方牵头完成了大量户改前的准备工作,进行了户口清理整顿,摸清了户口底数,制定并实施新《武义县户口迁移暂行规定》,实行新居民居住证制度。据统计,这期间共办理大中专院校毕业生“非转农”1204名,落实符合落户农村条件婚迁人员2251名。去年4月1日,全县34万本地户籍人口的户籍信息顺利地进行了数据转换,取消农业、非农业性质划分,统一城乡户口登记制度。同时,户改各项配套政策逐步完善,农村

三项确权有序推进。武义的户改为全省全面推进户改工作提供了有益样板,得到了省、市领导的批示肯定,被评为金华市“五化三治”建设优秀项目,“户改攻坚组”荣立集体三等功。

根据上级部门“一县一区一品”工程建设要求,武义警方会同白洋街道着力加强该街道社区戒毒、社区康复工作,通过设立专项经费、健全三级禁毒网络、引入考核机制、加强宣传教育、加大就业帮扶等方式着力开展禁毒社会化建设。白洋街道被评为全市唯一的省级“社区康复、社区戒毒工作”示范点。金华市市长暨军民在全市禁毒工作会议上肯定了该县白洋街道的禁毒社会化成效。

此外,武义警方扎实推进交通事故“三查三治”违法整治工作,去年共淘汰黄标车1607辆,查处重点交通违法行为11144起,其中醉酒136起、酒后302起、无证527起、超员载客257起;加强旅业、娱乐场所、网吧、涉危涉爆行业管理,全年共查处旅馆78家(次),查处网吧17家(次),检查危险物品单位678家(次),发现安全隐患32起,当场整改30起;加强寄递业的管理,严格按照要求对每个包裹进行验视,详细记录寄件人姓名、电话和地址等信息,确保各个环节落实到位。

武义警方始终把勤务机制改革和社会管理改革作为优先思考的重点任务,创建“上下联动”勤务机制,有效缓解派出所和业务大队警力不足的局面。他们推行交通指挥的扁平化管理,有效提升交通事故处理能力;全面推进“所队合署”改革,整合警种资源,缓解警力不足,提升了基层所队工作效率;开展“微警务”建设,拓展服务渠道,提升舆情应对处置能力,扩大“微警务”品牌效应。

